



EL DIARIO DE AVILA

Franqueo concertado



Año XL Núm. 12.082

Sábado 13 de noviembre de 1937 (II Año Triunfal)

PERIODICO DE LA TARDE

Redacción y Administración, Plaza del Teniente Arévalo núm. 7. Teléfono, 33. Apartado, 8.

Diez aviones procedentes de Francia bombardean bárbaramente Pamplona A pesar de ser ciudad abierta y a muchos kilómetros de los frentes de combate Causaron un centenar de víctimas entre muertos y heridos

Cuartel General del Generalísimo

Sección de información Estado Mayor

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 12 de noviembre de 1937. (II Año Triunfal):

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos.

Salamanca, 12 de noviembre de 1937. (II Año Triunfal).— De orden de Su Exceñencia, el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

La Federación Internacional de Fútbol sólo reconoce a la España nacional

La Federación Internacional de Fútbol, reunida en París, ha considerado, entre otros asuntos, la situación del fútbol español y el reconocimiento por dichos poderes internacionales de la Federación Española de Fútbol en la zona de Franco. Este reconocimiento fué acordado por unanimidad, otorgándose el mandato a sus delegados para la organización de partidos en toda la zona nacional.

La Federación Internacional, que ha autorizado oficialmente la celebración del encuentro España-Portugal en Vigo, el 21 del actual, considera a la Federación Española en la zona de Franco como único organismo con poderes. Como una consecuencia de

lo acordado, el equipo vasco, que se encuentra actualmente en Méjico, así como los demás clubs de la región vascongada, quedan bajo la autoridad de la Federación Española; y, cumpliendo sus órdenes, por tanto, tendrá que suspender su proyectada gira a Suramérica y regresar a Europa. Sin embargo, la Federación Española no quiere ordenar este regreso sin autorizar al equipo a que juegue en Méjico tres o cuatro partidos, los precisos, a fin de que pueda recaudar los fondos necesarios para su viaje de regreso.

Estos acuerdos, de extraordinaria importancia internacional, pues a nadie se le puede ocultar la resonancia que han de tener en un mundo tan dilatado como el del fútbol y el de sus muchedumbres, son una consecuencia de las gestiones realizadas en París por don Luciano Urquijo, en representación de la Federación

NOTA OFICIOSA SOBRE EL BOMBARDEO DE PAMPLONA

Hace días fué anunciado por nuestra Prensa y Radios la presencia de varios aviones en Figueras, pintados con los colores nacionales, que el enemigo tenía dispuestos para actos de agresión contra barcos y pueblos franceses próximos a la frontera para culpar de ello a los nacionales y tratar de provocar un conflicto internacional.

En el día de ayer, diez aviones cruzaron la frontera, procedentes del territorio francés, por Ochagavía, hacia Tafalla, por donde volvi ron, en dirección Sur-Norte, entrando sobre Pamplona, bombardeando esta población y causando un centenar de bajas entre muertos y heridos. Regresaron después hacia Francia, en dirección de Roncesvalles, pasando por el Este de Burguete, confirmando el paso sobre San Juan de Pie de Port, a las trece dieciocho, sobre Bedoux, a las catorce cuarenta y cinco y sobre Cauterets a las quince treinta y dos.

La entrada, salida e itinerario de los aviones, ha sido registrada en territorio español por los puestos de Carabineros de la frontera y numerosísimos testimonios. La red de escucha de los frentes confirma que ningún aparato cruzó nuestras líneas hacia el interior.

La España Nacional denuncia al mundo el bárbaro bombardeo de que ha sido objeto una capital española alejada de los frentes de combate, viniendo la agresión del territorio francés, con la sospecha vehemente de la forzosa complicidad de autoridades de la nación vecina.

Española; por el señor Rimet, presidente de la Federación Internacional, y por el delegado suramericano, señor Dupuy.

Es un gran servicio patriótico descubrir a los masones causantes principales de las desdichas de nuestra Patria.

Sanguinaria vesania moscovita

La barbarie roja ha desplegado últimamente su acción traidora y sanguinaria sobre la capital de Navarra. Un centenar de muertos y heridos constituyen el trágico trofeo de su cobarde hazaña, hazaña más reprobable cuanto que ha ido dirigida al corazón de la gloriosa región cuyos heroísmos, sacrificios y decidido arrojo patriótico han sido objeto de la más preciada condecoración por parte del Jefe del Estado impuesta hace pocos días en los símbolos navarros en un solemne homenaje nacional a la heroica región, el que constituyó apoteósico acontecimiento de admiración, agradecimiento y aplauso a Navarra y a sus hijos que tan valerosos se han mostrado en defensa de España, ofrendando generosamente, con una prodigalidad sin límites, toda su sangre, su dinero y sus productos en holocausto de unos principios inmortales.

Pero lo más vergonzoso de este acto no es el bombardeo en sí, cosa muy explicable cuando nuestros enemigos son gente de la catadura moral de los esbirros moscovitas, sino la indiscutible ayuda que al vandálico hecho han tenido que prestar algunas autoridades francesas, puesto que de Francia vinieron los aviones y a Francia regresaron después de realizada la alevosa fechoría, ya que por la distancia desde los aeródromos rojos a Pamplona era muy difícil, sino imposible, realizar el trayecto de ida y vuelta con aviones pesados y abundante carga sin necesidad de aprovisionarse. Y también es un hecho significativo el que la primera noticia radiada del atentado la diera la emisora de Toulouse a última hora de la tarde de ayer.

La Francia del Frente Popular continúa cada vez más enfrente de nuestro Movimiento actuando ya descaradamente en hechos como el del bombardeo de Pamplona, que los mismos franceses,—pero los sanos, los auténticos, los inmunizados contra el bacilo de Moscú,—son los primeros en rechazar y considerar, aunque haya gobernantes insensatos que con su inculcable conducta comprometan a diario la causa de la paz y de la civilización. Para los buenos franceses, nuestro respeto, nuestra simpatía y nuestra colaboración; para los otros, los sicarios del Frente Popular, nuestra más enérgica repulsa.

LA LOTERIA

SEVILLA.—En la Lotería patriótica de Sevilla ha correspondido el premio mayor de cien mil pesetas al número 9.768, Tehuán y San Sebastián; el segundo de cuarenta mil pe-

setas a San Sebastián en el número 5.492 y a Vigo; el tercero de veinte mil pesetas al 12.142, a Jerez y La Línea. Con 1.500 pesetas han sido premiados los números 578, 3.571, 4.421, 5.241, 5.491, 5.493, 5.633, 5.750, 10.362, 12.690, 15.231.



SEGUNDO ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de

la señora

Doña Lucía Díaz Pindado

Viuda de Sánchez

Que descansó en el Señor en esta Ciudad el día 15 de noviembre de 1935

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Sus hijos Aurelio José, María Teresa, Francisca y Cesáreo; hijos políticos don Emilio Pérez Arribas y doña Carmen Tailby García; nietos, nietos políticos y demás familia,

Al conmemorar tan triste fecha, suplican a sus amistades una oración por su alma y la asistencia a las misas que por el eterno descanso de la finada se celebrarán el lunes, día 15, en la iglesia de San Pedro a las ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y diez, y el Alumbrado al Santísimo en el Convento de Madres Reparadoras dicho día.

No se reparten recordatorios.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Avila 13 de noviembre de 1937.

En el XX aniversario de la U. R. S. S.

El 7 de noviembre, la U. R. S. S. celebró el vigésimo aniversario de la implantación del régimen soviético. En un principio se decidió el aniquilamiento de determinados grupos sociales: miles de asesinatos. Después desorganización y hambre. Pasan diez años. Ha triunfado la revolución, el capitalismo ha desaparecido, la burguesía ha quedado reducida a la impotencia y hundida en la miseria. Contenidos los enemigos interiores y exteriores, todo parecía indicar que el régimen se estabilizaría creando un bienestar para la mayoría del pueblo ruso. Esperanza inútil.

Transcurren los años y la U. R. S. S. no acierta a poner fin a la danza macabra. Empieza el exterminio de los colaboradores, que ya no tendrá fin. 1928: proceso Donetz. 50 técnicos acusados de sabotaje y de alta traición en favor de Francia y Polonia. 1929: Ejecución sin proceso de Palchinski, Velitchko y Mekh bajo la imputación de haber realizado actos contrarrevolucionarios en minas y ferrocarriles. 1930: Proceso contra los «industriales», 2.000 asesinados. Es el Estado Mayor técnico el que desaparece. 1931: Proceso de los «mencheviques», miembros en su mayoría del partido, no obstante el calificativo. 1933: Fusilamiento sin proceso del Comisario de Agricultura Konar y 34 funcionarios más, acusados de «dejar crecer malas hierbas en los campos». Abril del mismo año: Proceso por espionaje y sabotaje contra 18 ingenieros ingleses y rusos.

En 1935 se inician en gran escala las depuraciones, tomando como pretexto el atentado contra el funcionario comunista Kirov cometido por su joven correligionario L. Nicolaiev. Este y 116 personas más son fusiladas como consecuencia de los procesos clandestinos. Y es precisamente en dicho año, para que el contraste produzca una mayor angustia, cuando los Webb, Sidney y Beatriz, editan en inglés su voluminoso estudio filosoviético, que titulan sin embargo con un interrogante preñado de inquietud: «Soviet Communism: ¿A new Civilisation?». En 1936 la espectacular acusación contra 19 calificados comunistas, entre los que destacan Zinoviev y Kamenev. Nuevos detenidos y deportados, y entre ellos Zoloutski y Vardin. Casi al mismo tiempo 12 de los principales jefes de policía de Leningrado condenados.

Nueva ola de terror: más de cincuenta mil personas deportadas a Asia. Agosto de 1936: Proceso del «centro terrorista trotskysta-zinovievista». 16 penas de muerte dictadas, entre otros, contra Zinoviev, Kamenev y Smirov. En noviembre nuevo proceso por sabotaje: 9 penas de muerte. 1937: Todavía otro proceso, el del «centro anti-soviético trotskysta»: 13 ejecuciones. En junio del mismo año, sensacional proceso contra Tukatchevski y los 7 generales. La plana mayor del Ejército soviético pasada por las armas. Y luego, ya sin interrupción, procesos contra militares menos singificados que acaban siempre con la pena de muerte.

En veinte años de régimen soviético he aquí un balance impresionante. En la U. R. S. S., ha dicho André Gide «las frentes nunca han estado más humilladas»; en ningún otro país el espíritu «es menos libre, más encorvado, más temeroso, más avasallado». André Gide no ha visitado la zona atormentada de España.

La CENSURA que, NECESARIAMENTE, ha de abrir y volver a cerrar las cartas, RUEGA Y AGRADECERÁ AL PÚBLICO, en beneficio de todos, que preste ayuda, echándolas ABIERTAS Y FRANQUEADAS al Correo. Y asimismo el uso de TARJETAS POSTALES.

Sección religiosa

SANTORAL

NOVIEMBRE
14
DOMINGO

XXVI después de Pentecostés. Santos Clementino, Teódoto, Filomeno, Serapión, Venenando, Hipacio

La misa y oficio divino son del domingo XXVI después de Pentecostés, con rito semidoble y color verde.

CULTOS

Retiro espiritual

La Juventud masculina de Acción Católica celebrará el día de Retiro Espiritual mensual. Por la mañana, a las ocho y media, misa de Comunión en la parroquia de San Vicente. Por la tarde, a las tres, en la misma iglesia, meditación, plática y bendición con el Santísimo.

Domingo II de noviembre

Real Monasterio de Santo Tomás.—La Comunidad de RR. PP. Dominicos y la Cofradía de los Santísimos Nombres de Dios y de Jesús celebran solemnes cultos de honor y desagravio a estos Santísimos Nombres. Por la mañana, a las ocho, misa de Comunión en el altar del Niño Jesús. Por la tarde, a las cinco, exposición de S. D. M., estación, rosario, plática por el R. P. Ricardo Casado, procesión con el Niño Jesús, acto de desagravios, bendición y reserva. (Indulgencia plenaria por asistir a la procesión).

V. O. T. del Carmen y Santa Teresa de Jesús

La Santa.—Por la mañana, a las ocho, misa de Comunión general. Por la tarde, a las cuatro y media, reunión, plática, toma de hábito y preces.

Misas desde las seis a las nueve cada media hora. A las once la última.

Guardia de Honor del Sagrado Corazón de Jesús

La Santa.—Celebra su fiesta mensual la Guardia de Honor del Sagrado Corazón de Jesús. Por la mañana, a las ocho, misa de comunión.

Por la tarde, a las 5 y media, exposición de S. D. M., rosario, plática y reserva.

San Juan.—Misas a las siete y media, ocho, once y media, nueve y media, diez y once y media.

Ejercicios de Animas

Real Monasterio de Santo Tomás.—Por la mañana, a las seis y a las ocho, rezo del Santo Rosario por las Animas benditas, especialmente por los difuntos de la guerra, durante la misa, en el altar de Nuestra Señora del Rosario.

Por la tarde, a las cinco, exposición, estación al Santísimo Rosario, ejercicio del mes, reserva. Los cultos se aplican especialmente por los difuntos de la guerra.

San Antonio.—Todos los días, a las cuatro de la tarde, el piadoso ejercicio del mes de Animas con el Rosario de Difuntos, meditación, cánticos, terminando con un responso solemne.

SANTORAL

NOVIEMBRE
15
LUNES

Santos Alberto el Magno, ob. y dr. Gertrudis, virgen Leopoldo, Eugenio, mártires.

La misa y oficio divino son de San Alberto Magno, con rito doble y color blanco.

CULTOS

San Nicolás de Bari

San Nicolás.—Se celebran las Caminatas de los tres lunes para pedir por el triunfo de nuestro Ejército.

Por la mañana, a las ocho y media, misa de Comunión. Por la tarde, a las cuatro y media, exposición menor de S. D. D., estación, rosario, ejercicio del día y reserva.

Ejercicios de Animas

Continúan en Santo Tomás y San Antonio.

Desde el día 15, Radio Nacional establece un nuevo horario

El parte oficial se dará a las 11 y cuarto de la noche

Longitud de onda: 238'5 metros = 1.258 kilociclos segundo

Emisión de la mañana (de 9 a 10).—De 9 a 9'30 información. De 9'30 a 10 música ligera.

Emisión de sobremesa (de 13'30 a 15'30).—De 13'30 a 14 música popular. De 14 a 14'30 música por el sexteto. De 14'30 a 15 información (1). De 15 a 15'30 música por el sexteto.

Emisión de la tarde (de 18'30 a 21'30).—De 18'30 a 19 emisiones Alemania e Italia. De 19 a 20 concierto por el sexteto. De 20 a 21'30 información y música variada.

Emisión de la noche (de 22 a 1).—De 22 a 22'45 Charla General Queipo de Llano. De 22'45 a 23'15 información. De 23'15 a 23'30 parte oficial y crónica (2). De 23'30 a 24 parte oficial en lengua extranjera (3). De 24 a 0'45 música. De 0'45 a 1 emisión para zona roja.

Los sábados de 1 a 1'10 servicio religioso.

(1) El programa de 14'30 a 15 será retransmitido por todas las emisoras regionales de onda media a excepción de las de Salamanca, Palma de Mallorca y Tenerife. Además será retransmitido por las de onda corta de Bilbao. (7.246'37 kc/s., 41'40 m.); Cádiz (14.284 y 7.142 kc/s., 24 y 42 m.); Córdoba (6.451'61 kc/s., 46'5 m.); Pontevedra (7.212 y 7.200 kc/s., 41'59 y 41'66 m.); San Sebastián (7.203 kc/s., 41'65 m.); Salamanca (7.070'50 kc/s., 42'43 m.); Valladolid (0.006 kc/s., 42'82 m.) y Zaragoza 7.002 kc/s., 42 82 m.).

(2) El programa de 22 a 22'30 será retransmitido por todas las emisoras de onda media, a excepción de la de Salamanca (E.A.J. 56). Además será retransmitido por las de onda corta de Bilbao. (7.246'37 kc/s., 46'5 m.); Las Palmas (14.080 y 7.200 kc/s., 21'30 y 41'66 m.); Pontevedra (7.212 y 7.200 kc/s., 41'59 y 41'66 m.); San Sebastián (7.203 kc/s., 41'65 m.); Salamanca (7.070'50 kc/s., 42'43 m.); Tenerife «EL TABLERO» (10.373'44 kc/s., 28'92 m.); Tetuán (6.996 y 13.992 kc/s., 43'5 y 21'75 m.); Melilla (7.202 kc/s. y 41'65 m.); Ceuta (8'134 kc/s., 42 m.); Valladolid (7.006 kc/s., 42'82 m.); y las del frente de Madrid: Radio A-Z (6 750 kc/s., 44'4 m.); y Radio España (7.060 kc/s., 42'4 m.).

(3) El programa de 23'30 a 24 será retransmitido por Tenerife «EL TABLERO» (10.373'44 kc/s., 28'92 m.); y Tetuán (6.996 y 13.992 kc/s., 43'5 y 21'75 m.).

Emisiones especiales solo de onda corta

Onda de 28'92 m.—(10.373'44 kc/s.) y 28'22 m. (10.630 kc/s.)

Para Europa (de 20 a 21'30).—De 20 a 20'30, francés. De 20'30 a 20'40, alemán. De 20'40 a 20'50 italiano. De 20'50 a 21, portugués. De 21 a 21'30, inglés.—Noticiarios y música (1).

Para América del Sur (de 0'45 a 1'45).—De 0'45 a 1'15, noticiario. De 1'15 a 1'45, música.—Los martes y viernes, de 1'15 a 1'45, sexteto (2).

Para América del Norte (de 2 a 3 en inglés).—De 2 a 3'30, noticiario. De 2'30 a 3, música.—Los martes y viernes de 2'30 a 3, sexteto (3).

Este programa será retransmitido por:

(1).—Las estaciones de onda corta de Salamanca, Valladolid, Bilbao y Ferrol (7.117 kc/s., 41'8 m.).

(2), (3) y (4).—El programa será retransmitido por la emisora de onda corta de Tetuán (13'993 y 6.996 kc/s., 21'75 y 43'5 m.).

El auxilio de Francia a la España roja

ROMA.—Se poseen detalles y noticias comprobadas, que no pueden ser desmentidas, acerca los nuevos aprovisionamientos franceses a los rojos españoles.

Recientemente, entre el 20 y el 28 de octubre, llegaron a París 5.000 hombres (1.200 rusos y 3.800 checoslovacos) todos ellos de buen aspecto físico y con una preparación comunista apropiada, destinados para engrosar el Ejército rojo español.

Gran número de ellos corresponden a personal técnico: motoristas, montadores electricistas, radiotelegrafistas, fot-electricistas, especialistas en artillería anti-aérea y de posición. A medida que los varios grupos de este contingente permanecían durante unos 15 días en París, en donde tomaban lecciones rudimentarias de lengua española y se les equipaba convenientemente, eran mandados con dirección a Barcelona.

El día 24 de octubre fueron facturadas por ferrocarril con dirección a Perpignan y de allí hacia España, 320 ametralladoras de 8 mm. de la casa Hotchkis y 70 ametralladoras anti-aéreas gemelas de 13'8 mm. de la propia marca, con 2.240.000 cartuchos de 8 mm. Tal cantidad de municiones han sido cedidas en una forma táctica por el Ministerio de la Guerra francés.

Por la Embajada que el Gobierno de Valencia tiene en París, fueron retiradas el día 22 de octubre del arsenal de artillería de Puteaux seis baterías completas de 155 (24 piezas) que fueron remitidas a Narbonne por ferrocarril desde donde continuaron el viaje hacia España. Con la propia remesa fueron cargadas 7.200 granadas de 155 procedentes de un depósito militar de Marsella.

Con arreglo a los acuerdos tomados hace algún tiempo en París entre Negrín y el Ministro de la Guerra francés, Daladier envió a Barcelona a cinco oficiales de ingenieros franceses, especialistas en trabajos de fortificación, los cuales deberán actuar como asesores técnicos para situar en condiciones de defensa a Cataluña. Estos oficiales deberán asimismo proyectar los nuevos sistemas de defensa permanente en los Pirineos orientales, en tanto que otro grupo de oficiales de ingenieros franceses procederá a llevar a término las obras de fortificación de los Bajos y Altos Pirineos.

Durante el mes de octubre han sido mandadas hacia la frontera española 24 baterías, destinadas a montar el servicio de defensa que se establecerá en la frontera franco-española. Además han salido desde París dos grupos pertenecientes al 401 regimiento de artillería de defensa anti-aérea, así mismo destinados a la frontera franco-española.

Por cuenta de la Embajada rusa en Madrid, y con la aprobación y consentimiento del Gobierno francés, ha tenido lugar el aprovisionamiento y transporte de harina, material sanitario, procedente todo ello de los depósitos militares de movilización.

Por la estación de Austerlitz, salieron de París entre el 15 y 25 de octubre, 112 vagones de víveres con dirección a Barcelona en los que se comprendían tabaco, medicamentos y material de cura.

Mediante la personal intervención de Cot, Ministro de la Aeronáutica, se cedieron por París al Gobierno de Valencia 18.000 toneladas de benzina especial tipo aviación, proceden-

Alféreces provisionales de Infantería

Por la Jefatura de Movilización, Instrucción y Recuperación se ha publicado, en el «Boletín Oficial» del Estado n.º 347, una orden convocando un Curso de Formación de Alféreces Provisionales de Infantería, para servir estrictamente durante el tiempo que dure la campaña.

Dicho Curso se efectuará en la Academia de Avila para los procedentes de los Ejércitos del Norte y Centro, asignándose a la misma 500 plazas.

Los solicitantes deberán ser mayores de 18 años y no pasar de los 30 y reunir condiciones físicas adecuadas al cargo.

Podrán concurrir todos los individuos del Cuerpo de Suboficiales, Clases de tropa y soldados de las distintas Unidades del Ejército y de la Milicia Nacional, que hayan prestado, como mínimo cuatro meses de servicio de campaña en primera línea y se encuentren en posesión de un título, académico u oficial, entendiéndose portal y como mínimo el de Bachiller, considerándose a dicho efecto y a título de ejemplo, el de Maestro, Perito Aparejador, Bachiller Eclesiástico, etc. y los de las distintas carreras del Estado.

Las solicitudes, dirigidas al coronel director de la Academia, serán admitidas hasta el día 15 de noviembre y el Curso, que durará 30 días lectivos, comenzará el 25 del mismo mes.

En el «Boletín Oficial» de la provincia se publicarán los detalles y modelos de instancia.

Por disposición del Excmo. señor General Jefe de la Secretaría de Guerra se incluye, entre el personal que puede asistir e estos cursos, al procedente del Cuerpo de Intendencia.

tes del depósito de Burdeos, y que fueron trasladadas a la costa del Mediterráneo a través de los canales de navegación interior, y desde aquella a España.

Por último resulta que, posteriormente al 15 de octubre, han sido entregados por el Ministerio de la Aeronáutica a la España roja, diecisiete aeroplanos nuevo tipo de bombardeo pesado y 22 aparatos de caza del último modelo; además en las Oficinas nacionalizadas de la aeronáutica francesa, se están construyendo por encargo de Valencia, 15.000 bombas de aeroplano de gran potencia.

No nos hallamos en el caso de escandalizarnos por estos nuevos aprovisionamientos militares de Francia a los rojos de Valencia. Es suficiente hacer observar con cuánta sinceridad había practicado y sigue, incluso en estos días, practicando la política de la no intervención.

Y todavía, tanto en Francia como en Inglaterra e incluso en los Estados Unidos, se sigue hablando inoportunamente de la intervención italiana. —(USI).

El Gobierno suizo contra la propaganda en pro de la España roja

GINEBRA.—En cumplimiento de la declaración de neutralidad con respecto a España hecha por el Gobierno de Suiza, se ha procedido por la policía federal a una extensa y enérgica represión contra los que violen la ley.

Tanto en Basilea como en Zurich han tenido efecto gran número de registros y detenciones de los más importantes dirigentes comunistas, entre los cuales figura como detenido el diputado comunista Bedeman, miembro del Consejo Nacional, el secretario comunista y un miembro del Gran Consejo de Basilea.

Ha sido embargado en los locales de los diarios subversivos importantísimo material de propaganda. Se tiene la seguridad de que la acción emprendida por la policía federal tendrá profundas repercusiones.

No sería de extrañar, pues en ello se confía, fuera decretada inmediatamente la supresión en toda Suiza del partido comunista.—(USI).

Compañía Telefónica Nacional de España

Aviso a los obligacionistas

A partir del día 15 del próximo mes de noviembre se pagará el cupón número 34 de las Obligaciones en circulación, cuyo vencimiento tuvo lugar en 1.º del actual.

El pago del mencionado cupón, solo afecta a los títulos que radiquen en la zona liberada por el Glorioso Ejército Español, se efectuará en los Bancos a continuación enumerados o en cualquiera de sus sucursales, filiales o agencias sitas en territorio ocupado:

Banco Hispano Americano, Banco de Bilbao, Banco Español de Crédito, Banco Urquijo, Banco Herrero, Banco Guipuzcoano, Banco Mercantil, Banco Pastor.

Los referidos Bancos se cerciorarán de la legítima posesión de los títulos antes de llevar a efecto los pagos (Decreto número 119 de la Junta de Defensa Nacional inserto en el Boletín Oficial del Estado de 22 de septiembre de 1936).

Corresponde percibir 5'25 pesetas por cupón, ya deducidos todos los impuestos.

Con este pago queda la Compañía al corriente en el abono de intereses a los obligacionistas.

Valladolid, 29 de octubre de 1937. (Segundo Año Triunfal).—El Consejo de Administración.

Se celebra en Tripoli el I Congreso Eucarístico colonial

TRIPOLI.—Se ha celebrado el XII Congreso Eucarístico italiano, primero colonial. Los millares de personas que no pudieron entrar en la iglesia llenaron las calles de los alrededores.

Asistía el gobernador de Libia italiano-balbo. Cuando el Cardenal Dolce, Legado Pontificio; ocupó el trono se dió comienzo a la lectura de la Bula Papal. El Cardenal Dolce dirigió breves palabras a la multitud diciendo que en los Congresos Eucarísticos el pueblo representa a la muchedumbre de Galilea escuchando la voz del pastor.

Agregó el Cardenal que actualmente el Mundo se separaba en religión y ateísmo, el amor y odio, y que era necesario realizar una gran labor que recuete a los hombres que deben seguir por el camino recto de la paz, bajo el santo temor de Dios y que es necesario luchar con energía contra esas hordas que tratan por todos los medios de derrumbar la potencia cristiana. A continuación el Cardenal Dolce declaró abierto el Congreso, y dió la bendición Papal. Al Congreso asisten cincuenta Obispos, centenares de sacerdotes y millares de peregrinos llegados de Italia y Africa.

El partido Portugal-España, el 21 en Vigo

El partido de fútbol España-Portugal, que ha de celebrarse en Vigo el 21 del corriente no hubiera sido posible sin la buena disposición de los lusitanos, que se apresuraron a aceptar incondicionalmente la proposición que se les hacía. Desde el primer momento, la Federación Portuguesa contestó que lo único importante de ese partido proyectado era que el partido se jugase...

Y gracias a la generosidad de nuestros amigos; gracias también a su cordialidad extraordinaria, el encuentro va a ser una realidad en plazo muy breve. Es posible decir sin exageración que el equipo de Portugal ha firmado en blanco.

Desde el punto de vista deportivo este encuentro es muy interesante. El nos dirá hasta qué punto puede España aspirar a una reconstrucción rápida de su fútbol nacional. Pero ante todo importa que el partido sirva para expresar a los portugueses el profundo reconocimiento a que nos obli-

ga su incansable amistad. Estamos seguros de que esto se les ofrecerá con un entusiasmo y con un fervor, únicos, sin duda alguna, en la historia de nuestro deporte.

Precisamente ninguna ocasión como esta para que Portugal conozca de una manera pública, en una forma popular, los sentimientos que ha sabido despertar en nuestro pueblo. No podremos olvidar nunca los de Franco, que en los momentos angustiosos de la guerra — en los de mayor desamparo — las corrientes más expresivas de aliento, de ánimo, de simpatía, nos llegaban por la frontera del Oeste; por la frontera que ningún español, en lo sucesivo, podrá contemplar sin descubrirse emocionado.

Es inútil que el enemigo trate de llevar el recelo a esta brillante amistad de Portugal y España. El mundo no tiene una sola ruta para los dos, sino dos caminos por los que cada uno de ellos ha de marchar en busca de su propio destino y de su mejor gloria. No hay un solo español, hoy capaz de sentir frente a los portugueses, otro orgullo que el de conservar su amistad. La nueva España, la de Franco, no sería posible con sangre y con heroísmo nada más. Se hace también con lealtad, con honradez pública y con palabras de honor.

Van a venir portugueses al stadium de Balados, en Vigo. Van a venir seguros de nosotros, a ofrecernos una vez más el mejor entusiasmo de Portugal. Allí se encontrará con el nuestro, en una gran fiesta de juventud. Por primera vez el deporte va a ser aquí lo que debe ser siempre: la nueva versión de lo caballeresco.

En este renacer de España, Portugal es más novia que nunca de Castilla. La novia dulce y fuerte a la que aclamarán el día 21 las muchedumbres gallegas,

J. M.

Centros Oficiales

Horas de oficina para el público

Ayuntamiento, de 10 a 2; el señor alcalde recibe visitas de 12 a una. Gobierno Civil, de 10 a 2; el señor Gobernador recibe de 11 a 1. Hacienda, de 9 a 2. Banco de España, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Diputación, de 10 a 2. Palacio Episcopal, de 11 a 2. Obras Públicas, de 10 a 2. Bancos particulares, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Federación Católica Agraria, de 10 a 1 y media. Gobierno Militar, de 11 a 2. Caja de Recluta, de 10 a 1 y media. Teléfonos, horas de conferencia de 8 a 24 (para los abonados el servicio es permanente). Delegación del Trabajo, de 10 a 1. Inspección de Sanidad, de 11 a 2. Jurados mixtos, de 16 a 18. Cámara de Comercio, de 17 a 20. Cámara de la Propiedad, de 16 a 19. Caja de Previsión Social, de 9 a 2. Sección e Inspección de Primera Enseñanza, de 11 a 1. Jefatura de Industria, de 10 a 1. Audiencia de 10 a 2. Juzgado de Instrucción, de 10 a 2. Juzgado Municipal, de 10 a 1 y media. Instituto Nacional de Segunda enseñanza (Secretaría), de 10 a 1. Normal del Magisterio, de 11 a 1. Escuela de Artes y Oficios (Secretaría), de 19 a 21. Fiscalía de la Vivienda, de 11 a 1 y de 17 a 19. Catastro, de 9 a 2. Sección Agronómica, de 10 a 2. Inspección provincial de Veterinaria, de 11 a 2 y de 17 a 19. Distrito Forestal, de 9 a 2.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

Servicios de Correos y Telégrafos DE AVILA Horario

CORREOS

Apartados oficiales	de ocho y media a nueve	} Los domingos y días festivos sólo de diez a doce.
Lista, Apartados y venta de sellos	de diez a doce y de diecisiete a diecinueve	
Certificados, valores, envíos militares y paquetes postales	de diez a doce y de diecisiete a diecinueve	} Por la tarde no se admiten impresos certificados, envíos militares, ni paquetes postales. Los domingos y días festivos por la tarde no hay servicio.
Giro postal y Caja de Ahorros	de diez a trece	
Repartos de correspondencia a domicilio	Dos diarios: el primero a las nueve y media y el segundo a las diecisiete.	} Los domingos y días festivos sólo el de la mañana.
Recogida de buzones	En los estancos a las dieciocho. En el buzón instalado en la Plaza de la Constitución se recoge a las veintitrés y en el de la Administración Principal cada quince minutos.	
Reclamaciones	De once a trece, excepto los domingos y días festivos.	
Secretaría	De diez a catorce, excepto los domingos y días festivos.	
TELEGRAFOS		
Servicio de telegramas	Permanente.	
Giro telegráfico	De 10 a 13'30 y de 16 a 19'30.	

NOTAS.—Envíos militares: Estos envíos, que circulan con el carácter de certificados, se dedican exclusivamente al servicio de las fuerzas nacionales en el frente. Pueden alcanzar hasta un peso de 2 kilogramos con el franqueo único de 0'50 céntimos. Deben acondicionarse bajo una cubierta sólida, que preserve eficazmente su contenido, empleando en el cierre un precinto de lacre, plomo u otro sistema análogo. La dirección se escribirá en caracteres gruesos y claros, a ser posible por dos de las caras del envío. El punto de destino se indicará de forma precisa e inconfundible. No podrán incluirse en ellos cartas ni notas de carácter actual. En el reverso de toda clase de objetos destinados a circular por Correo, deberá indicar el remitente su nombre, apellidos y domicilio, en caracteres pequeños, aunque claros y precisos.

HORARIO DE TRENES EN AVILA

SALIDAS		LLEGADAS	
Tren 25, Correo para Irún, a las	2,55	Tren 26, Correo de Irún, a las	2,05
» B. C. 153, Tranvía para Valladolid, a las	7,00	» 408-108, Expreso-Omnibus de Galicia, a las	11,00
» 325, Mixto para Salamanca, a las	17,40	» 326, Mixto de Salamanca, a las	16,04
» 107-407, Expreso-Omnibus para Galicia, a las	18,20	» B. C. 154, Tranvía de Valladolid, a las	22,00
» de viajeros a Las Navas, a las	11,15	» de viajeros de Las Navas, a las	17,40

Rogalia

Pida a esta Agencia toda clase de certificados. Plaza Mayor 10, primero. BURGOS.

España y Alemania

Del acto fraternal en Ciudad Rodrigo

Ciudad Rodrigo, está de fiesta. La histórica ciudad se ha vestido de sus mejores galas para recibir al jefe de las Juventudes Alemanas de Thuringen. Los balcones lucen orgullosos las banderas nacional y de Falange. En la galería exterior del Ayuntamiento, imperiales, majestuosas, se bambolean al viento tres banderas que representan a dos naciones unidas en estrecho lazo de amistad: Alemania y España.

Todas las autoridades locales esperaban en el Ayuntamiento al ilustre huésped alemán. Cadetes y Flechas con bandera y escuadra de gastadores forman en la Plaza Mayor. El comercio ha cerrado y los habitantes impertérritos y en apañadas filas llenan la gran plaza.

La llegada del jefe de las Juventudes Alemanas es acogido con una frenética salva de aplausos. La Banda municipal entre el júbilo y los vivas a Alemania, a España y al Caudillo, rompe a tocar el Himno Alemán. El inmenso gentío saluda respetuosa-

mente brazo en alto al que corresponde cuadrado militarmente en idéntica forma el jefe alemán.

Después dirigió la palabra a las muchedumbres. Habló en primer lugar de la patriótica recepción dispensada en su honor! Seguidamente y en vibrante discurso ensalzó los hechos gloriosos de las armas anticomunistas y que traía el saludo de ocho millones de Jóvenes Hitleristas deseosos del triunfo definitivo del Ejército de Franco. Por último, y con el brazo extendido, dió el grito de ¡Arriba España! respondiendo la muchedumbre con delirante entusiasmo y contestando con vivas a Alemania y a España.

Terminó este primer acto público, en el que toma parte el jefe de las juventudes de Thuringen, con el desfile de Cadetes y Flechas a los acordes del Himno de la Legión.

Después de visitar los monumentos de la Ciudad fué obsequiado en íntimo almuerzo en el Hotel del Turismo.

VALENSETTE.

AVISO LA EQUITATIVA (Fundación Rosillo)

Grupo de Compañías genuinamente Españolas

En evitación de posibles perjuicios para los señores Asegurados, Banqueros, Cobradores, Agentes, Médicos y público en general que no hayan leído el AVISO publicado en la Prensa con anterioridad a la fecha actual, nuevamente ponemos en su conocimiento, que deseando colaborar al restablecimiento económica de la vida Nacional y en tanto dure nuestra incomunicación con nuestras oficinas centrales de Madrid, hemos establecido la Sede provisional de estas Compañías en San Sebastián, Plaza de Vasconia, núm. 1 (edificio de su propiedad) pudiendo dirigir sus comunicaciones, realizar los pagos debidos y enviar las solicitudes de nuevas operaciones de seguros a dichas oficinas.

Para toda clase de información en AVILA DON FRANCISCO MARTIN MUÑOZ Avenida de Portugal, 35



Publicidad «Victoria».—Sevilla.

AURORA

Compañía Anónima de Seguros

Tiene el gusto de participar a sus asegurados y público en general, haber sido nombrado Subdirector de la misma para Avila y su provincia

Don Ildefonso San Román Colino con domicilio en la calle de San Segundo, núm. 8 y 10

Hotel Restaurant, Café y Bar Americano

PASAJE

Todo confort.

Se sirven bodas y banquetes. Omnibus a todos los trenes.

Propietario: Gregorio Barragán

Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, 11.—Salamanca

Servicio de automóviles de línea

LINEA DE SEGOVIA.—HOTEL JARDIN

Salida de Avila a las	7	Llegada a Villacastín a las	8
		» a Segovia a las	10
Salida de Segovia a las	16	Llegada a Villacastín a las	18
		» a Avila a las	19

LINEA DE AREVALO.—CASA ENCINAR

Salida de Avila a las	16	Llegada a Arevalo a las	17'30
» de Arevalo a las	7'30	» a Avila a las	9'30

LINEA DE PIEDRAHITA Y BARCO.—CASA ENCINAR

Salida de Avila a las	7	Llegada a Piedrahita a las	9
» de Piedrahita a las	9'30	» a Barco a las	10'15
» de Barco a las	13	» a Piedrahita a las	13'45
» de Piedrahita a las	14	» a Avila a las	16

LINEA DE ARENAS.—GRAN HOTEL

Salida de Avila a las	7	Llegada a Arenas	11'30
» de Arenas a las	12'30	» a Avila a las	17

Esta línea combina en Arenas con otra que va a Sotillo de la Adrada

LINEA DE VENTA DEL OBISPO.—LA CRIOLLA

Salida de Avila a las	15	Llegada a V. del Obispo	18
» de V. del Obispo	7	» a Avila a las	10

LINEA DE AREVALILLO.—GRAN HOTEL

Salida de Avila a las	7	Llegada a Arevalillo a las	10
» de Arevalillo a las	11'30	» a Avila a las	14'30

LINEA DE NAVALUENGA.—Administración de Correos

Salida de Avila a las	7	Llegada a Navaluenega a las	10
» de Navaluenega	12'30	» a Avila a las	15

LINEA DE SALAMANCA.—GARAGE (Carretera Nueva)

1.ª salida de Avila a las 8	Llegada Peñaranda a las	9
	» Salamanca a las	10'15
1.ª salida de Salamanca a las 7	Llegada Peñaranda a las	8'15
	» Avila a las	9'30
2.ª salida de Avila a las 19	Llegada Peñaranda a las	20
	» Salamanca a las	21'30
2.ª salida Salamanca a las 15'30	Llegada Peñaranda a las	16'30
	» Avila a las	18

CORREO MILITAR A LEGANES Y GETAFE

(Sólo de servicio oficial.—Administración de Correos)

Salida de Avila a las 11	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las	13
	Llegada a Leganés a las	17'55
	» a Getafe a las	18'05
	Llegada a Leganés a las	9'40
Salida de Getafe a las 9'30	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las	13'15
	Llegada a Avila a las	16'50

¡Español!

Comprar «LA AMETRALLADORA» es un DEBER de todo buen PATRIOTA. Por 1 ejemplar que tu compras, envías 2 a nuestros SOLDADOS y proporcionas ALEGRIA en nuestros FRENTE DE COMBATE.

¡Español! Adquiere siempre «LA AMETRALLADORA», el semanario del soldado. En ello, además, encontrarás un gran deleite, porque las mejores plumas y los mejores dibujantes nacionales colaboran en «LA AMETRALLADORA».

- PAGINAS A CUATRO COLORES
- HISTORIETAS
- TEATRO HUMORISTICO
- REPORTAJES DE GUERRA
- CHISTES Y CUENTOS
- POESIAS FESTIVAS
- COLABORACION DE NUESTROS HEROICOS SOLDADOS
- PARODIAS DE PERIODICOS ROJOS
- FOLLETIN, etc. etc.

20 PAGINAS

25 CENTIMOS

Lea V. «El Diario de Avila»

Prosigue la Asamblea de la Juventud Femenina de Acción Católica

Mañana se clausurará con un discurso de la señorita María de Madariaga

Continuaron ayer los trabajos de la Asamblea de la Juventud Femenina de A. C. a la que se han incorporado nuevas representaciones de los pueblos de Piedrahíta, Santibañez de Béjar y Casavieja.

Por la mañana, como de costumbre hubo en la Catedral meditación y Misa dialogada.

La secretaria de Unión Diocesana señorita Josefita Martín inició los trabajos de ayer exponiendo su ponencia sobre la necesidad de crear unos Secretariados especiales para la división del trabajo en secciones; la de constituir unas Juntas delegadas parroquiales y sobre las relaciones de los centros parroquiales con la Unión Diocesana.

La creación de los Secretariados se hará formando los de estudio, menores, catequesis, formación de catequistas y prensa y propaganda con una delegada y una auxiliar, completando esto con otro relativo a las obreras y a escuelas nocturnas que se llamará Secretariado social.

Las juntas parroquiales auxiliares, dependientes de la U. D. cooperarán a la labor del párroco y tendrán la dirección en su distrito. Las juntas parroquiales de los pueblos se someterán a lo que los estatutos mandan para su aprobación.

Después de una animada discusión se aprobaron las siguientes conclusiones: La organización se hará del siguiente modo: I.—Creación de los secretariados. II.—De Juntas delegadas parroquiales. III.—Las Juntas de los pueblos se someterán a aprobación superior. El trabajo de la señorita Josefita Martín fué acogido con gran interés.

Incorporación a la vida parroquial

Después la señorita Carmen Enriquez de Salamanca habló de la labor parroquial de la J. F. de A. C., comparando su labor con la de los 72 discípulos que el Señor mandaba de ante de Él para preparar el camino. Somos auxiliares de la Jerarquía—dijo—como aquellas mujeres de que nos habla San Pablo y los hombres, niños y mujeres que en los tiempos romanos en que este pueblo vivía sin más fin que el placer, ni mas dios que su emperador y sin más ocupación que divertirse, se dedicaban por completo a vivir una vida cristiana y a ejercer el apostolado seglar. Entre ellos había muchas jóvenes, nuestras antecesoras, a las que debemos imitar, pues la doctrina suya es la misma nuestra, y nuestros mandamientos los mismísimos suyos.

Para ejercer este apostolado, una de las más importantes labores es la de incorporarse a la vida parroquial. La misa parroquial es obligatoria y todos debemos acudir. No sólo esto, sino que la misa y comunión diaria deben hacerse en la Parroquia. La labor parroquial debe tender a que haya participación en la vida litúrgica y misa dialogada. También auxiliar al párroco en el aseo de la Iglesia y ornamentos, catequesis, acudir a la escuela de obreras, al rosario, a una biblioteca y extender la práctica de la visita al Sagrario.

Terminó apremiando a las jóvenes para que haciendo todo esto cooperen con los muchachos que tanto hacen por la defensa de España, a la instauración del reino de Cristo en España. Tan magnífica disertación fué admirablemente expuesta.

La formación de la conciencia

Por la tarde, habló de «La formación de la conciencia como primer fin de A. C.» la señorita Javiara Quiñones. La A. C.—dijo—tiene varios fines: uno, el fin supremo de la salvación de las almas, la instauración de todo en Cristo.

Como medios con relación a este fin supremo existen otros fines particulares diferentes según las naciones, tiempos y necesidades: Difusión de la cultura cristiana, de la Verdad

revelada, el importantísimo de la cristianización de la familia, cooperación en el campo escolar, buena prensa, moralización de costumbres públicas y privadas, recristianización de los elementos de la vida civil (leyes, organizaciones, etc) y un fin inmediato que es el de formación de las conciencias. Este es el más importante y seguro medio para un eficaz apostolado. La conciencia debe ser, en primer lugar, religiosa para la ejecución de los deberes para con Dios, huyendo de los defectos de toda piedad mal entendida, (sentimentalismo, egoísmo religioso, culto solamente exterior); debe ser sólida, no esa especie de barniz religioso que es de buen tono pero que no está en relación con la práctica de la piedad. Para que sea completa debe basarse en tres cosas: Comunión, meditación y dirección. Debemos ser «eucarísticamente piadosas, angelicalmente puras, apostólicamente activas» en palabras del Sumo Pontífice. Debe ser la formación también moral, de adiestrar la voluntad en el ejercicio de los deberes morales para consigo mismas y para con el prójimo.

Dos son los deberes morales: humildad y pureza. La vida pública ha de ser intachable y las diversiones, aquellas que no exijan tiempo que se debe destinar a otras cosas. Condena los bailes y modas indecentes. Debe ser la formación además social. Como miembro de la sociedad, debe conocer la mujer sus derechos y deberes. Además debe ser apostólica, debe formarse para formar a otras, para vivir de tal modo que su buen ejemplo sea un mandato mudo para todos. Ahora en el momento actual, sea una campaña de desagravio a Cristo.

Los cargos directivos

Don Emilio Bellón, consiliario general explicó que la Unión Diocesana es el conjunto de organizaciones parroquiales de la Diócesis. La dirección en A. C. está en manos de la Jerarquía eclesiástica y en manos de seglares. Esto no quiere decir que hay dos direcciones pues la segunda está subordinada a la primera. Las dirigidas tienen gran responsabilidad ante el Señor, pues lo son por voluntad de Dios que dice: «no me habeis elegido vosotros a mí, sino yo a vosotros» y ante quien las designa, pues se fía de ellas. Ante la organización por lo que se espera de ellas y ante España porque todo debe ir en ventaja de las almas y la sociedad española que tanto espera de la Juventud Femenina.

Define al directivo como «todo el que ha recibido el don o carga de ejercer por la palabra, la pluma o la acción, un dominio sobre inteligencias y voluntades». Para esto se necesitan directivas enteradas de su cometido, bien formadas; no figurones. Hay que aceptar el cargo negociando los talentos recibidos de Dios y sin «hacerse rogar». Igual que la riqueza económica, se debe repartir, así la riqueza intelectual, espiritual, hay que transmitirla a los demás. Para esto es muy necesario la formación de directivas.

Cualidades de toda buena directiva han de ser en el orden natural: Inteligencia, cultivada en lo que de ella depende; Juicio, sin flojería, con alegría, tacto, prudencia, orden, oportunidad, firmeza, energía de voluntades, todo un carácter entendiendo por tal, una inteligencia con ideas claras y precisas, pocas y fijas, y una voluntad a su servicio.

Hizo ver cómo Franco, a fuerza de saber esperar, con energía y carácter, ha llegado donde se proponía para salvar a España. Fué aplaudidísimo.

En el orden sobrenatural hay que mantener la Piedad sin sentimentalismos, humildad, Espíritu de fe, confianza completa, obediencia, caridad, pureza.

Por fin, se ha de tener, espíritu

Ecos de Sociedad

Funeral por el alma del joven don Bartolomé Almoguera Somoza.

Esta mañana se ha celebrado en la S. I. Catedral un solemne funeral por el alma del joven don Bartolomé Almoguera Somoza, vilmente asesinado por las hordas rojas el pasado año.

En la capilla mayor se colocó un severo catafalco rodeado de lucas.

La presidencia del duelo la ocupaban el padre del finado, teniente coronel de la Guardia civil, don Romualdo Almoguera, a quien acompañaban su sobrino, el alférez médico don Enrique Rocandio y el gobernador civil señor Rubio, y asistieron todos los jefes, oficiales y guardias civiles francos de servicio, jefes y oficiales de distintas armas y cuerpos de la guarnición, representaciones oficiales de todos los centros y oficinas de Avila, y numerosísimo público, entre el que se veían no pocas señoras.

Después de la misa se cantó un solemne responso.

El excelentísimo señor Obispo ha concedido indulgencias a cuantas personas apliquen sufragios por el alma del difunto.

Renovamos nuestro más sentido pésame a la familia del malogrado joven (q. e. p. d.)

El señor Almoguera envía por nuestro conducto las más expresivas gracias a cuantas personas han asistido al piadoso acto y le han testimoniado su pésame.

Necrológica

En Madrid ha fallecido el joven don Gregorio López Martín, quien se distinguió por su actuación como miembro de Acción Popular, de la que fué un leal y entusiasta propagandista. Joven cristiano y patriota, mereció ser perseguido por sus ideas por las cuales sufrió aleve atentado de las hordas marxistas.

Con su tío, el maestro nacional don Nazario López, que vivió varios años en Arévalo y después en Murcia, residía en Madrid donde les sorprendió la iniciación del glorioso movimiento.

Su muerte ha sido sentidísima. A sus familiares, especialmente a sus tíos don Juan López, párroco de Olmedo, y don Rogelio Jiménez, industrial de esta plaza, les enviamos nuestro más sentido pésame y rogamos por el eterno descanso del malogrado joven.

Lotería Sevillana

Sorteo de Navidad, premio mayor tres millones de pesetas, precio del billete 500 pesetas, décimo a 50. Se sirven billetes por correo. Administración de Loterías, Santa Teresa, 11. Avila.

Mujeres Católicas

El próximo lunes, a las siete, dará comienzo en el salón de Palacio el curso de Conferencias sobre Educación. El Secretariado de Familia invita a él a las mujeres avileñas.

cristiano, y trabajo, para que no ganemos la guerra en el frente y la perdamos en retaguardia.

Fué aplaudidísimo.

Programa para mañana, día 14

Por la mañana, a las ocho.—Misa de comunión general por el Excmo. señor Obispo, en la Catedral.

A las diez y media.—Misa solemne cantada por las jóvenes de A. C.—Bendición de la bandera de Unión Diocesana por el Prelado.—Alocución del Consiliario.—Imposición de insignias a las aspirantes.

Tarde, a las cuatro, en el Salón de actos del Seminario, representación del cuadro original de Marquina, «La alcaldesa de Pastrana». La entrada a este acto es por rigurosa invitación. Los sacerdotes tienen entrada libre.

A las seis, en la iglesia de Santo Tomé, discurso de clausura de la Asamblea por la presidenta nacional, señorita María de Madariaga. Lectura de las conclusiones. Himno oficial de la J. F. de A. C.

La Juventud Hitleriana en Avila

A las tres y media de esta tarde han llegado a nuestra ciudad los jefes de la Juventud Hitleriana, que desde hace algunos días están recorriendo las diversas ciudades de la España Nacional.

En el Hotel Nacional fueron recibidos por los gobernadores militar y civil, alcalde, presidente de la Diputación, delegado de Hacienda, jefes de la Milicia Nacional y otras representaciones.

A la hora de cerrar la edición están visitando las instituciones y organismos de F. E. T. y de las Jons y después marcharán a Toledo.

Se les ha tributado un afectuoso recibimiento.

Demostraciones de afecto en los jóvenes hitlerianos en toda Castilla

SALAMANCA.—El pueblo de Salamanca rindió una emocionante acogida a Von Schulten y demás jefes de las Juventudes Hitlerianas que le acompañan en su visita a nuestro país. Mientras los Flechas y Milicias de F. E. T. y de las Jons contorneaban la plaza con banderas, en el Ayuntamiento esperaban la llegada de los ilustres visitantes las autoridades locales, el alto personal de la Embajada alemana, representaciones de otras Embajadas, del Gabinete diplomático y de F. E. T., así como distinguidas personalidades de la colonia alemana.

La llegada de los representantes hitlerianos fué acogida a los acordes del Himno alemán, grandes ovaciones y vivas. Después de los saludos de rigor y ser interpretados el Himno Nacional y los de Falange y Oriamendi, Von Schulten desde el balcón del Ayuntamiento habló en alemán para agradecer la cordialísima acogida que se les dispensaba. Añadió que de su visita sacaba el convencimiento de que España estaba labrándose un gran porvenir bajo el mando del hombre ilustre que estaba librando al mundo del comunismo y cuya grandeza y genio había apreciado en la entrevista que con él había celebrado. Terminó con un Arriba España que fué delirantemente contestado.

Seguidamente un miembro de F. E. T. tradujo al castellano las palabras del jefe alemán. A continuación desfilaron los Flechas tan marcialmente que los alemanes felicitaron calurosamente a los representantes de F. E. T. y de las Jons. Nuestros ilustres huéspedes fueron obsequiados con dulces y vinos españoles y tabaco habano. El Alcalde de Salamanca saludó a los ilustres visitantes deseándole una agradable estancia en Salamanca. A dichas palabras contestó brevemente uno de los jefes alemanes y a continuación el señor Von

Schulten pronunció un discurso muy conmovido recordando como España y Alemania marchan por el mismo camino en su lucha contra el bolchevismo.

Desde el Ayuntamiento se trasladaron a la espléndida finca en que el embajador alemán tiene instalada su residencia y se celebró una recepción en honor de los ilustres viajeros y de las autoridades que les acompañaban.

BURGOS.—Se tribuyó una acogida entusiasta a los miembros de las Juventudes Hitlerianas, los cuales fueron recibidos por el Caudillo a las siete de la tarde de ayer.

El Generalísimo hizo votos por la unión de las juventudes y ensalzó la figura de Hitler. Concedió a los jefes de las Juventudes alemanas las medallas de las Flechas Rojas. Los jefes visitaron también a los generales Jordana y Dávila.

VALLADOLID.—Con motivo de la estancia en esta capital de los jefes de las Juventudes Hitlerianas se celebraron una brillante parada de Flechas en el Campo Grande, una visita al campamento de la organización juvenil cuyos servicios y disciplina fueron muy elogiados por los visitantes, una recepción a la que asistieron todas las autoridades, un banquete y visitas al Hogar Nacional Sindicalista y obras de Auxilio Social. La población hizo cálidas demostraciones de simpatía a los ilustres huéspedes.

RESIDENCIA DE ESTUDIANTES

López Núñez, 2

Preparación Bachillerato. Clases especiales una o varias asignaturas. Por la mañana clases únicamente para señoritas. Preparación especial Matemáticas, Latín y Física.

Estación de Avila

(o)

Vagones al descargo

El señor jefe de la Estación del Ferrocarril nos remite la siguiente nota: Por disposición de la Junta Técnica del Estado, remito a usted relación correspondiente al día de la fecha de los vagones completos, puestos en esta estación a disposición de los consignatarios que se citan a las ocho horas del día de hoy, a fin de que sea publicada en el periódico de su digna dirección.

Vagón GGE 13: Consignatario, al portador. Vagón J. 1.35: Consignatario Victor Alcón. Vagón Fv 274. Consignatario Antolín Cadenas.

Dios guarde a V. muchos años. Avila 13 de noviembre 1937.—II Año Triunfal.—El Jefe de Estación.

AVILA AL DIA

La Virgen de Pilar y el Cuerpo de Correos

Los funcionarios de Correos celebrarán mañana, a las diez, en la iglesia de San Juan, una solemne misa en honor de la Virgen del Pilar. Quedan invitados por nuestro conducto todos los simpatizantes.

ALEMAN. Clases colectivas y particulares. Turismo, calle Estrada, 10.

Enfermeras de guardia

Enfermeras que tienen que asistir el día 14 de noviembre de siete de la mañana a dos de la tarde, tercer grupo.

De dos a ocho cuarto grupo. Por la noche a las nueve quinto grupo.

Para el día 15 de noviembre de siete de la mañana a dos de la tarde, sexto grupo.

De dos a ocho, séptimo grupo. Por la noche, a las nueve, octavo grupo.

Crece el rumor de que los rojos quieren el armisticio

LONDRES.—Continúan acentuándose los rumores de que el Gobierno de Valencia quiere firmar un armisticio con el General Franco mediante para ello el Gobierno británico.

Varias emisoras del continente han insistido en la veracidad de esta noticia. Se sabe que en el seno del Gobierno de Valencia han surgido discrepancias entre sus componentes. Se cree que en el gabinete será modificado con la posible entrada en el mismo de elementos extremistas.

Heroísmo de un miliciano para pasarse a nuestras filas

SEVILLA.—Continúa el paso diario de milicianos a nuestras filas por el sector de Pefiarroya. Entre los llegados ayer figura uno que ha revestido caracteres de verdadero heroísmo pues no sabiendo nadar se estuvo toda la noche en el río flotando con dos calabazas. Por la mañana fué recogido por nuestros soldados casi extenuado.

Ha manifestado que quería pasarse a todo trance y que para ello había tenido que burlar la vigilancia ocultándose en las aguas del río. Afirmó que todos los milicianos anhelan venir a nuestras filas porque el entusiasmo y la fe en su triunfo han desaparecido por completo hasta en los mismos jefes rojos y es general convicción que todo lo tienen perdido.

Rogad a Dios en caridad por el alma de

EL JOVEN

D. Gregorio López Martín
Estudiante

Natural de Guareña

Que falleció en Madrid el día 21 de octubre de 1937

A los 20 años de edad

R. I. P.

Sus desconsolados padres don Felipe López y doña Teodora Martín; hermanos Francisco, Pilar, Guadalupe, Rogelio, José, Valentín y Vicente; abuela doña Estéfana Martín; tíos, primos y demás parientes,

Ruegan a sus amistades le encomienden a Dios en sus oraciones.